

## Důvodová zpráva

### Návrh na řešení náhrady škody v trestním řízení

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje vede od 21. června 2021 trestní řízení proti [REDAKCE], jako jednomu z obviněných, v trestní věci [REDAKCE]

[REDAKCE] Trestní řízení se v případě uvedeného týká veřejnoprávních smluv, na základě kterých byly právnické osobě FC Vítkovice 1919, z.s. poskytnuty dotace [REDAKCE] trestní řízení týká smlouvy č. [REDAKCE], smlouvy č. [REDAKCE]), přičemž část finančních prostředků z těchto smluv uvedený pomohl čerpat na jiný než stanovený účel. Pomocí tohoto konkrétního obviněného měla statutárnímu městu Ostrava dle usnesení o zahájení trestního stíhání ze dne 2. června 2021, č.j. [REDAKCE], vzniknout škoda ve výši 570.000 Kč.

Pokud jde o dané trestní řízení, tak rada města svým usnesením číslo 06933/RM1822/106 ze dne 15. června 2021 vzala na vědomí poučení poškozeného v trestním řízení a rozhodla navrhnout, aby soud v odsuzujícím rozsudku uložil obžalovanému povinnost nahradit v penězích škodu, jež byla statutárnímu městu Ostrava předmětným trestným činem způsobena. Trestní stíhání je vedeno v souvislosti s dotacemi poskytnutými statutárním městem Ostrava subjektu FC Vítkovice 1919, z.s. na základě [REDAKCE]

[REDAKCE], kdy škoda způsobená protiprávním jednáním obviněných osob statutárnímu městu Ostrava činí dle usnesení o zahájení trestního stíhání celkem 6.996.857 Kč – z toho:

1. škoda způsobená statutárnímu městu Ostrava užitím části úmyslně navýšených odměn trenérů či z odměn za práci, kterou někteří trenéři fakticky vůbec nevykonávali a jednalo se pouze simulaci této práce, a tyto odměny byly trenéry vráceny k rukám [REDAKCE] a byly tedy užity na jiný účel, než jak bylo stanoveno v příslušných veřejnoprávních smlouvách, konkrétně činila 6.555.400 Kč;
2. a dále činí škoda statutárního města Ostrava částku 441.457 Kč, kdy se dle usnesení o zahájení trestního stíhání jedná o náklady na praní prádla, které bylo ale pouze fiktivním obchodem, tedy opět tyto prostředky z dotace nebyly použity v souladu s příslušnou veřejnoprávní smlouvou [REDAKCE]

Statutární město Ostrava se dne 29. července 2022 připojilo k trestnímu řízení s návrhem na náhradu škody, kdy k tomuto dni uplatnilo ve smyslu ustanovení § 43 odst. 3 trestního řádu náhradu škody ve výši 6.109.536,50 Kč [REDAKCE]

[REDAKCE]), a to vůči těmto obviněným: [REDAKCE]  
[REDAKCE]

Výše škody vyčíslená orgánem činným v trestním řízení v usnesení o zahájení trestního stíhání vytykána výše uvedenému obviněnému činí [REDAKCE]. Konstrukci škody staví orgán činný v trestním řízení na porovnání výše odměn obviněného z uzavřených trenérských smluv (na odměny, které byly vypláceny na základě těchto smluv, byly použity prostředky z dotačních smluv) a následných hotovostních výběrů z účtů obviněného, kdy podle orgánu činného v trestním řízení měl obviněný z odměn, které mu byly na základě trenérských smluv vypláceny, část těchto odměn ze svého účtu vybírat a hotovostně tuto část vyplácet [REDAKCE], tj. vedení klubu FC Vítkovice 1919, z.s.

Orgán činný v trestním řízení vyvozuje výši škody pouze z pravidelných výběrů z účtu obviněného. Obviněný výši škody stanovenou orgánem činným v trestním řízení zpochybňuje a dále kromě výše způsobené škody zpochybňuje rovněž období, za které mělo docházet k protiprávnímu jednání, když říká, že část odměn předával vedení klubu až od roku 2018, nikoliv od roku 2017. Obviněný se tak doznává ke škodě ve výši 378.000 Kč, přičemž tuto odůvodňuje zejména tím, že ne všechny hotovostní výběry z bankovního účtu znamenaly „vratky z vyplacených odměn“, ale např. sloužily k nákupu osobního vozidla, k platbám nájmu bytu, platbám za uspokojování vlastních potřeb, k nákupu věcí do domácnosti.

Výše uvedený obviněný prostřednictvím svého obhájce dne 22. září 2022 kontaktoval statutární město Ostrava s žádostí o řešení škody, kterou měl svým jednáním vytykaným usnesením o zahájení trestního stíhání způsobit (dále jen „žádost“). Obviněný se k jednání, které je mu kladeno za vinu, doznal, a to v rozsahu způsobené škody ve výši 378.000 Kč, kdy

██████████  
██████████ Žádá o možnost uhradit škodu ve výši 378.000 Kč ve splátkách po dobu 60 měsíců (pět let), přičemž měsíční splátka tak činí 6.300 Kč. K otázce náhrady škody ve výši 378.000 Kč (s ohledem na písemné vyjádření obviněného ze dne 25. října 2021) se dne 16. září 2022 obviněného prostřednictvím jeho obhájce dotázal státní zástupce Krajského státního zastupitelství v Ostravě, zda obviněný tuto škodu poškozenému statutárnímu městu Ostrava již uhradil anebo uzavřel dohodu o její náhradě, když dle uvedeného dotazu je řešení náhrady škody nezbytné pro případný postup podle ustanovení § 307 trestního řádu (podmíněné zastavení trestního stíhání).

Rozdíl mezi škodou vyčíslenou v rámci usnesení o zahájení trestního stíhání, tj. částkou 570.000 Kč a výší škody, ke které se obviněný doznal a ohledně níž státní zástupce vyzval obviněného k uzavření dohody o náhradě škody se statutárním městem Ostrava, tj. částkou 378.000 Kč činí 192.000 Kč. Jestliže dojde s obviněným k uzavření předložené dohody o náhradě škody ve výši 378.000 Kč, vezme soud za to, že daný obviněný způsobil statutárnímu městu Ostrava škodu v dané výši a statutární město Ostrava považuje škodu ve vztahu k tomuto obviněnému za nahrazenou. Obviněnému bude následně podmíněně zastaveno trestní stíhání.

Orgány činné v trestním řízení nemají vzhledem ke konstrukci stanovení výše škody v rámci usnesení o zahájení trestního stíhání a nedostatku důkazů pravděpodobně jak prokázat rozdíl mezi škodou tvrzenou v rámci usnesení o zahájení trestního stíhání a škodou obviněným uznanou, tj. škodu ve výši 192.000 Kč. Jestliže nedojde k prokázání rozdílu v tvrzené škodě u výše uvedeného obviněného, jakožto účastníka ve formě pomoci, nebude patrně možné tento tvrzený rozdíl ve výši škody prokázat ani hlavním spolupachatelům, když nevracel-li obviněný část odměn zpět vedení klubu, není ani možné, aby vedení zmíněné finanční prostředky přijalo. Tato částka tak pravděpodobně zůstane v rámci trestního řízení neprokázaná a bude o ni pravděpodobně ponížena částka škody přiznaná statutárnímu městu Ostrava.

#### **Stanovisko odboru sportu**

Odbor sportu navrhuje v případě ██████████ uzavřít dohodu o náhradě škody ve výši 378.000 Kč, ke které se doznal, v 60 splátkách s měsíční splátkou ve výši 6.300 Kč. Důvodem tohoto návrhu je uspokojit alespoň část (nespornou) škody, která byla protiprávním

jednáním obviněných způsobena, rovněž pak i skutečnost, že i v případě jiných obviněných pomocníků v předmětném trestním řízení byla k náhradě škody uzavřena dohoda o náhradě ve splátkách, byť v těchto případech nebyl spor o stanovenou výši škody.

**Stanovisko rady města**

Rada města na své schůzi konané dne 18. října 2022 usnesením č. 10653/RM1822/165 doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o uzavření dohody o náhradě škody ve splátkách v souladu s tímto materiálem.